Modèle de courrier de désignation du référent Covid-19


Objet : Désignation Référent Covid-19

Madame, Monsieur,

Conformément au « Guide de préconisations de sécurité sanitaire pour la continuité des activités de la construction en période d’épidémie de coronavirus Covid-19 » publié par l’OPPBTP, l’entreprise peut désigner un référent Covid-19 entreprise et/ou chantier afin de définir, d’organiser et de coordonner la mise en œuvre des mesures de prévention destinées à éviter la transmission du virus dans le contexte professionnel.

Dans ce cadre, conformément à notre échange, je vous confirme votre rôle en tant que référent Covid-19 entreprise/chantier/ unique entreprise et chantier compte tenu de vos compétences, de votre présence régulière sur les lieux ainsi que de vos connaissances des gestes barrière et des mesures du guide de l’OPPBTP ainsi que des pré-requis nécessaires à cette désignation à savoir :	Comment by Elise LE_GOAZIOU: Choisir l’entité adéquate

· Être capable de déployer les gestes barrières face à des situations exceptionnelles : accidents, attroupements, nouveaux cas…
· Connaître et savoir utiliser les ressources disponibles sur les sites gouvernementaux, professionnels, et disponibles sur le site www.preventionbtp.fr pour vous aider dans la mise en œuvre de vos actions.

Afin de pouvoir réaliser de manière optimale les tâches qui vous sont confiées vous disposerez de l’autorité et des informations nécessaires à la réalisation de ces dernières. 

Par ailleurs, vous trouverez dans la fiche de poste en pièce jointe le rappel des missions attachées au référent Covid-19 sur lesquelles nous avons échangé préalablement à votre désignation. 
[bookmark: _GoBack]
(lien vers la fiche de poste référent Covid-19 entreprise – version Word modifiable)	Comment by Elise LE_GOAZIOU: Choisir la fiche adéquate, à joindre au courrier une fois finalisée.
Cette fiche permet au chef d’entreprise de formaliser les missions du référent Covid19.
Elle énumère des missions non exhaustives et peut être adaptée et modifiée dans leur version Word selon le contexte d’entreprise.

(lien vers la fiche de poste référent Covid-19 chantier – version Word modifiable)
(lien vers la fiche de poste référent Covid-19 unique entreprise et chantier – version Word modifiable)

Pour parfaire vos connaissances sur le rôle du référent Covid-19, l’OPPBTP a mis à disposition deux outils de formation en ligne : une formation à distance Référent Covid-19 de 2h30 et un module e-learning Référent Covid-19 de 15 minutes.

De plus, une aide à la mise en œuvre du guide de préconisations sanitaires pour le référent Covid-19 est également jointe à ce courrier. (lien vers l’aide)	Comment by Elise LE_GOAZIOU: A joindre au courrier

Nous vous confirmons également que le référent Covid-19 n’engage pas sa responsabilité en la matière puisque cette mission n’existe pas dans la réglementation. En revanche, le référent a la responsabilité de respecter les missions qui lui sont confiées. C’est-à-dire qu’elles sont intégrées dans son activité quotidienne et il peut en rendre compte.

Votre rôle de référent Covid-19 sera porté à la connaissance des salariés de l’entreprise par voie de mails/affichage/réunion.	Comment by Elise LE_GOAZIOU: Choisir le mode d’information adéquat
