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Erstein, 27 septembre 2021

Astucio : le configurateur de tiroirs sur-mesure innovant de Würth 

Le marché de l’agencement est en plein essor. Suite aux différents confinements, les français ont redécouvert leur intérieur et ont une réelle volonté de l’aménager et de le modifier. La cuisine est redevenue un véritable lieu de vie regroupant de nombreuses activités. Depuis toujours, Würth France a à cœur de répondre aux besoins des professionnels pour simplifier leur quotidien ! Nous avons donc développé Astucio, un nouveau configurateur de tiroirs sur-mesure. Astucio est LA solution pour suivre les évolutions rapides du marché de l’agencement. 

Acheter des tiroirs sur-mesure préfabriqués via notre configurateur permettra :
· D’économiser du temps de travail.
· De limiter les stocks.
· De faciliter la transition digitale en proposant des innovations produits faciles à manipuler aux clients finaux.
· Une autonomie de prise de commande, le configurateur étant disponible depuis l’e-shop 24h/24 et 7j/7.
· Des délais de fabrication courts.
· Des conseils techniques via le Chat de l’e-shop.

LA GAMME DE TIROIRS BOIS ET METAL SUR-MESURE
· Une qualité de fabrication
Chacune des fabrications de notre gamme de produits sur-mesure a été soigneusement sélectionnée pour proposer des ensembles hauts de gamme ayant une qualité de fabrication irréprochable.
· Des possibilités infinies
Peu importe le type d’agencement, qu’il soit classique ou contemporain, pour un dressing ou une cuisine, ASTUCIO, propose une gamme entièrement personnalisable. Les tiroirs sont dimensionnables en fonction des meubles, millimètres par millimètres. 
· Un gain de temps
En commandant des produits semi-finis, les professionnels réaliseront un gain de temps et donc d’argent. Plus de panification, plus de gestion de stock, plus de temps de séchage de vernis… Il n’y a plus qu’à commander les tiroirs et à les installer directement dans les meubles. Du début à la fin de la fabrication des meubles, les coûts de production sont maîtrisés.

Tiroirs métal 
Conçu par GRASS, filiale du groupe Würth, Nova Pro Scala est le système de tiroirs métalliques qui combine un large choix de design grâce à ses nombreux modèles et une qualité de fabrication inégalée.
Ces tiroirs en métal sur-mesure présentent 3 avantages :
· Une synchronisation à crémaillère unique garantissant une ouverture fluide et silencieuse,
· Une exploitation optimale de l’espace de rangement grâce aux faces intérieures droites et à la faible largeur de montage,
· Un profil latéral indéformable grâce à la double enveloppe métallique ainsi qu’à un soudage additionnel du profil.
Les largeurs de caisson vont de 200 à 1200 mm (millimètre par millimètre). Il est possible de choisir le modèle de tiroir souhaité ainsi que la largeur intérieure du caisson (LIC).
Les hauteurs de tiroirs vont, quant à elles, de 63 à 186 mm.	
Tiroirs disponibles en blanc, en gris et en anthracite 
FABRICATION 
Assemblés en France, dans la Loire, par un prestataire selon un processus de fabrication entièrement automatisé qui garantit une qualité optimale.
LIVRAISON 
Fabriqués dans la Loire, les tiroirs sont produits et livrés en 5 à 10 jours ouvrés.

Tiroirs en bois massifs
Les tiroirs en bois massif associent un procédé de fabrication traditionnel haut de gamme à une liberté totale de personnalisation. Il est possible de personnaliser les tiroirs en bois massifs selon de multiples critères :
· Les essences de bois
· Le type de tiroir
· L’assemblage
· La fixation du fond
· La finition (vernis ou brut)
· La prise en main
· L’épaisseur du fond
· Les dimensions du tiroir

WÜRTH
Qu'il s'agisse de vis, de chevilles, de produits technico-chimiques, de ferrures de meuble et de quincaillerie de bâtiment, d’outillage, de machines, de pièces automobiles, de systèmes de stockage et de gestion des stocks, Würth fournit les solutions adéquates. Les exigences imposées aux produits et aux services de Würth par plus de 3 millions de clients à travers le monde représentent le défi quotidien des collaborateurs du groupe. Dans plus de 400 sociétés présentes dans 80 pays du monde, plus de 80 000 collaborateurs, en tant qu’interlocuteurs compétents répondent à toutes les questions et toutes les exigences de nos clients.

Würth France
4 000 collaborateurs - Plus de 2 700 commerciaux - 175 points de vente PROXI Shop en France au 19/07/2021 - 250 000 clients - 30 000 références.
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